



凝聚攻坚克难干事创业的强大动力

——习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话在我省党员干部中引发热烈反响

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议4月3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。我省党员干部一致表示，要以此次主题教育为契机，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验，为推进中国式现代化甘肃实践努力奋斗。

奔赴充满光荣和梦想的远征，需要用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。越是重大历史关头，越要重视和抓紧学习。

“作为省人大常委会的一名机关干部，我将始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，坚持读原著学原文悟原理，确保学出理论上的清醒坚定、学出政治上的忠诚明白、学出行动上的自觉有力。”省人大常委会机关党委专职副书记潘圣军表示，将围绕中心、

服务大局，结合深入开展“三抓三促”行动，牢固树立“第一方阵”意识，持续推动“四个机关”建设，为常委会依法履职提供高质量的服务保障，为助推全省高质量发展贡献人大智慧和力量。

省政协研究室社会处副处长魏继强表示，将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，做到学思用贯通、知信行统一，真正把这一重要思想转化为坚定的理想、坚强的党性、为民服务的情怀、奋进新征程的精气神和做好工作的强大力量，不断提升自身能力和水平，用全新的精神面貌、良好的工作作风、实实在在的工作成绩为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃贡献力量。

理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用。推动主题教育取得实效，就要实干担当促进发展，胸怀“国之大者”，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，以新气象新作为推

动高质量发展取得新成效。

“我们将全面加强理论武装，坚持多思多想、学深悟透，努力将习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。结合当前正在开展的纪检监察干部队伍教育整顿和‘三抓三促’行动，聚焦贯彻党的二十大精神强化政治监督，聚焦制约高质量发展的突出问题正风肃纪反腐，聚焦国家治理体系和治理能力现代化健全监督体系，更好发挥全面从严治党的政治引领和政治保障作用。”张掖市委常委、市纪委书记、市监委主任崔锦云说。

省委直属机关工委研究室干部郑南表示，作为一名年轻干部，将不忘初心、牢记使命，谦虚谨慎、艰苦奋斗，敢于斗争、善于斗争，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，将开展主题教育同“三抓三促”行动结合起来，同着力创建政治忠诚、能力过硬、堡垒坚强、务实高效、清

正廉洁的模范机关结合起来，同落实机关党建重点任务结合起来，为全面提高机关党建质量作出应有贡献。

开展这次主题教育，要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。

团省委组织部副部长韩文表示，作为一名党员干部，将自觉在学习贯彻走深走实上下功夫，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵、核心要义和实践要求，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。作为一名共青团干部，将始终坚持服务青年的工作生命线，深入基层一线，走到青年身边，主动联系青年、服务青年，当好青年工作的热心人、青年群众的引路人。

省妇联宣传部三级主任科员

刘天杰表示，将坚持理论指导实践，结合妇女思想引领的具体职能和工作中遇到的困难瓶颈，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，用以指导解决实际问题，增强责任感和使命感，不断提高履职尽责的能力和水平，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，以扎实有效的学习成果为妇女儿童事业高质量发展贡献力量。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进。我省广大党员干部一致表示，将以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，汲取不懈奋斗的源泉动力，增强学思践悟的政治智慧，筑牢拒腐防变的堤坝防线，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

新甘肃·甘肃日报记者 马颖 石丹丹 崔亚明 周凤安



兴水利 惠民生 促发展 今年我省125个水利项目计划投资27亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)4月4日，记者从甘肃省新闻办召开的“实事惠民生 实干兴陇原”系列新闻发布会——甘肃省水利厅专场了解到，2023年，甘肃省计划投资27亿元，实施调蓄设施、灌区改造和农村供水等125个水利项目。

据了解，2022年，甘肃省水利厅为确保全面完成甘肃省“打通最后一公里”农村水利惠民工程建设任务，截至2022年11月底，完成投资46.06亿元，占年度总投资35亿元的131%，完工194个项目，占应完工145个的134%，切实将为民办实事水利工程建设成群众的“满意工程”。

今年，2023年省政府为民办实事农村水利惠民工程已全面开工建设，甘肃省水利厅计划在全省13个市州、兰州新区、55个县区和省景电中心、省疏勒河中心、省引大中心3个省级单位，实施包括调蓄设施、灌区改造和农村供水等在内的水利项目125个；实施33处农村供水改造提升工程。

这些项目建成后，将进一步提升全省供水保障能力、改善灌区灌溉面积，并对防洪保安发挥积极作用。17座水库(池)建成后将新增供水能力2.6亿立方米，解决255万人的饮用水源不稳定问题，发展灌溉面积6.2万亩，改善

灌溉面积58.8万亩，保护下游人口39万人。6处大型灌区和19处中型灌区改造项目建成后，将有效改造灌区灌溉面积106.51万亩。33处农村供水工程建成后，将进一步改善当地供水保障水平，预计受益人口达250万人。50座新建淤地坝建成后，对黄河安澜起到重要作用，有效防止洪水泥沙对下游造成的危害。

截至3月底，甘肃省水利厅目标任务内125个项目已完成初设批复113项，批复率90%；开工复工45个，开工复工率36%；落实资金11.29亿元，落实率42%；完成投资4.48亿元，占年度总投资27亿元的17%。

22.35亿元 我省赴港澳招商签下“大订单”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)4月4日，记者从甘肃省商务厅获悉，3月26日至31日，由甘肃省商务厅、省政府港澳办、省经合中心等相关单位和兰州市政府、兰州新区管委会、部分市(州)商务部门等组成的代表团，在香港、澳门开展了为期6天的招商引资及合作交流活动。

在此次招商交流活动中，兰州市永登县与香港华润电力新能源投资有限公司、张掖经开区与香港中电集团、金昌经开区与高能环境(香港)投资有限公司分别签订投资协议，签约金额共22.35亿元；省商务厅与香港中

华进出口商会、中资(澳门)职业介绍所协会分别签署《经贸合作框架协议》《输澳劳务合作备忘录》。

活动期间，还举办了甘肃在港投资企业座谈会、香港甘肃联谊会座谈会。通过座谈交流，明确了陇港、陇澳两地合作切入点，提出了合作设立中医药基金，开展中医药合作、户外旅游项目开发，建设丝绸之路生态公园等合作意向。陇港澳教育交流合作暨“同心筑梦”陇港澳青少年交流研习计划签约仪式同步举行，香港培侨中学、澳门培正中学等6所港澳中小学与来自甘肃的12所中小学校签约。

“村网共建”服务新模式 打通供电服务最后“一百米”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)“现在的电力服务真是太周到了，我改个用户名，本来以为会很麻烦，没想到在村委会的‘村网共建’电力便民服务点很快就办完了，现在办‘电’连村都不用出，太省心了！”4月2日，甘肃省陇南市碧口镇新村社区的李常跃在“村网共建”电力便民服务点门口激动地说。

近年来，国网甘肃省电力公司积极探索“村网共建”服务新模式，以助力乡村振兴更“用心”、用好红色资源显“红心”、服务特殊群体献“爱心”、服务民生客户更“贴心”、服务重大项目更“精心”的“五心”服务实践活动

为主旨，融合高效的政企合作机制和政电服务网络，与群众零距离接触，与村社服务融为一体，提升供电服务前端响应能力，打通供电服务最后“一百米”，提升城乡服务均等化水平，不断满足人民群众对美好生活的用电需求，以实际行动助力乡村振兴。

据了解，该公司建立“供电网+政务网”双网融合的工作机制，制定132个村网共建电力便民服务“示范点”建设计划，“村网共建”电力便民服务示范创建工作也全面启动。各市(州)供电公司积极对接各级政府并获得大力支持，为基层工作落实打通渠道，打通“甘快办”“甘肃政

务网”与甘肃电力营销系统业务受理渠道，推进市县乡村各级业务集成化办理。

据悉，“村网共建”服务开展以来，国网甘肃省电力公司共建立1696个政企融合协同服务网格，覆盖80个县区、1393个乡镇、15194个村组，已建成村网共建电力便民服务点105个。5733名台区经理与属地乡村网格员建立了“一对一”服务机制，签订政企联建协议1339份，累计服务客户430.55万名，处理客户诉求4.68万件，协助处理农网工程建设矛盾2552起、用电隐患1.77万件。通过“村网共建”工作的开展，乡村供电质量显著提升。

接诉即办 甘州公安“123”工作法见成效

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员徐俊庭 记者曹勇)4月3日，张掖市甘州区居民马忠在向甘州区公安局交警大队电话回复留言办理情况时说：“‘12345’热线不但方便了群众反映问题，而且快速解决了停车难的烦心事。”

今年，张掖市公安局甘州分局充分依托“12345”热线，采取一单派送、两环相扣、三个加强的“123”工作法，全力提升“接诉即办”质效，着力打通服务群众的“最后一公里”，赢得了社会好评。

该局建立“12345”热线交办派送机制，确定两名工作人员承担平台留言登记、分析、推送、督

促职能，确保问题有人管、有人核实、有人解决。

对群众诉求提出的问题，先与群众沟通，准确了解其真实想法；后区分问题性质，指派交警大队、辖区派出所深入现场，认真细致走访排查，能够当场解决的，立即整改整治，不能当场解决的，确定专人跟踪办理。对工作中遇到的难点和共性问题，开展充分的研究会商，不断提升办理工作质量。同时还加强联动整治，对群众反映集中的噪音扰民、道路标线施划、跳广场舞等问题，在做好法律宣传、擦除清理、教育劝导、警示处罚的同时，与相关部门共同整顿治理。